
Übungen Quadratische Funktionen
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Beispiel 1: Die Flugbahn f eines Tennisballes gehorcht der Gleichung 
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(1) Berechne die Nullstellen x1, x2 und den Scheitel S.
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(2) Geht der Ball übers Netz? (Das Netz steht bei x = 20!)

(3) Wann erreicht der Ball eine Höhe von 1m?

(4) Ist er gut oder out?

Beispiel 2: Die Flugbahn eines Schlagballes gehorcht der Gleichung
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(1) Berechne die Nullstellen x1, x2 und den Scheitel S.

(2) Wie groß ist seine maximale Flughöhe? Wie weit fliegt er? Nach welcher Flugstrecke ist der Ball wieder 2m hoch?

Wenn ein Flugzeug seine Geschwindigkeit um 10km/h erhöht, dann verringert es seine Flugzeit für die 930 km lange Strecke Wien(Paris um 6min. Wie groß war die ursprüngliche Flugzeit und die ursprüngliche Geschwindigkeit?

Beispiel 3: Die Funktion

f(x) = a(x² + b(x + c
habe keine Nullstellen. Betrachte nun die Hilfsfunktion

h(x) = a(x² + b(x
(1) Wie geht h aus f hervor?

(2) Bestimme den Scheitel von h und schließe dann auf den Scheitel von f!
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